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ZPRÁVY  A  POZVÁNKY

Borovské listy se  vám poprvé dostávají ve zcela nové 
podobě. Po  dohodě v  redakční radě a  po  schválení 
změny v  radě městyse jsme přijali nabídku tiskárny 
Didot z Brna, kde budeme listy od října 2025 tisknout.

Co nás k  tomu vedlo? Důvodů bylo několik. Jednak 
jsme chtěli mít k  dispozici uživatelsky přátelštější 
program pro  tvorbu listů, a  to doposud používaný 
InDesign nebyl. Náročný grafický program uměla ze 
zaměstnanců městyse pouze Hanka Ledererová, 
takže  byla nezastupitelná jak v  případě dovolené, tak 
nemoci. Nyní může vkládat texty i  fotografie 
do  programu každý člen redakční rady, pokud bude 
třeba nebo pokud bude chtít. Ušetří to čas i energii.

Dalším důvodem bylo, že jsme pro  vás  chtěli 
celobarevný zpravodaj, protože  dnes už  je  to běžný 
standard, a  protože  máme díky mobilním telefonům 
spoustu hezkých barevných fotografií, o které se s vámi 
chceme podělit. Tiskárna nám navíc nabídla cenu, která 
byla v  celobarevné verzi totožná jako u  předchozí 
tiskárny černobílá s barevnou obálkou.

Doufám, že se vám nové Borovské listy budou líbit 
a  že v  nich budete rádi listovat. Každopádně jakýkoli 
váš nápad na  zlepšení, rubriku, téma na  zpracování 
si  ráda vyslechnu nebo přečtu. Poslat ho můžete na  e-
mail: h.tonarova@seznam.cz.

Hana Tonarová, předsedkyně redakční rady
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ÚVODNÍK

Slovo starosty 
Milí spoluobčané!

V měsíci říjnu jsme měli možnost po  čtyřech letech 
opět volit nové zástupce do Poslanecké sněmovny. Chci  
poděkovat za  vaši  účast u  volební urny. Nyní 
se  můžeme těšit na  novou vládu. Nezávidím jí, 
protože slibů padlo a padá mnoho. Nejsem matematik, 
ale selským rozumem si  říkám, kde se  na  to všechno 
vezme. Naše samospráva si  v  posledních letech taky 
půjčila. Půjčili jsme si  na  výstavbu infrastruktury. To 
je  diametrální rozdíl mezi samosprávami a  naším 
státem. Ten si  už  půjčuje i  na  platy státních 
zaměstnanců. A  ejhle, najednou se  přehazují náklady 
na  obce. Proč? Protože mají peníze. Proč mají peníze? 
Protože umí hospodařit lépe než stát. 

Fakturace vodného a stočného 
Většina z vás  si všimla, že jsme odstartovali novou 

formu fakturace vodného a stočného. O co se snažíme? 
Už nějaký čas instalujeme nové vodoměry s dálkovým 
odečtem. Většina je  již instalovaná, a  proto jsme 

př istoupil i ke  zprovoznění nového systému. 
Pracovník  městyse projede ulice se  čtečkou. Dálkově 
posbíraná data přenese do  programu na  úřadě. Nový 
program je propojený se stávajícím účetním programem 
městyse. Poté se  hromadně vygenerují faktury 
na  jednotlivé vodoměry. Tomu, na koho máme e-mail, 
se  odešle faktura automaticky a  vy můžete třeba 
pohodlně zaplatit z domu pomocí QR kódu. 

Velká výhoda systému je  to, že na  faktuře uvidíte 
minulý stav a  stávající. Budete mít lepší dohled nad 
svojí spotřebou. Pro  nás  to pak znamená admini-
strativní úsporu. Chytré vodoměry nám také ukážou 
nesrovnalosti týkající se vašich objektů. Myslím tím 
detekci zpětného průtoku do  hlavního řádu, 
odmontování vodoměru či  poruchu samotného 
vodoměru.

Nevýhodou je, že každá novinka s  sebou nese 
počáteční potíže a  ani nám se  nevyhnuly. Progra-
mátoři  i  naše pracovnice pracují na  odstranění všech 
neduhů. Prosím vás  tedy o  trpělivost a  pochopení, 
snažíme se o vyladění systému.

Dokončení na straně 6

Slovo místostarosty 
Vážení spoluobčané,

máme za sebou další svobodné volby do Poslanecké 
sněmovny a  já si velmi vážím toho, že jsou svobodné. 
Nebudu psát o  politické kultuře posledních let, ani 
o  předvolebních střetech. Lidé rozhodli podle svého 
nejlepšího vědomí a  svědomí, a  ti, jejichž kandidáti 
neuspěli nebo  uspěli částečně, by měli v  poklidu 
volební výsledek přijmout. Jednou vyhraje jeden, 
za čtyři roky třeba zase někdo jiný. 

Musím uznat, že občané naší obce jsou zodpovědní 
a  není jim lhostejná budoucnost našeho státu. Je  to 
patrné z volební účasti, která v Havlíčkově Borové byla 
bezmála 73 %. Co nám letošní volby přinesou, ukáží 
příští čtyři  roky, a pak budeme vystavovat příští vládě 
u dalších voleb nové vysvědčení. 

Oprava střechy kostela sv. Víta 
U  kostela během září vyrostlo lešení, a  tak jsme 
očekávali, že započne konečně všemi očekávaná další 
etapa opravy šindelové střechy. Než však mohla oprava 
začít, byla opět zastavena. Důvodem je aktuální proces 
stavebního povolení, který již probíhá podle nového 
stavebního zákona a  vše se  vyřizuje přes portál 
stavebníka. 

V  září obdržel koordinátor stavby výzvu k  odstra-
nění vad žádosti. Vadou byl chybějící biologický 
posudek. Ten byl vzápětí vypracován, bohužel jeho 
výsledek nebyl vůbec dobrý. Průzkumem kostelní půdy 
byl zjištěn výskyt netopýra ušatého a  z  biologického 
posudku vyplývá, že nejlepší doba na  opravu střechy 

je  v  období od 1. 11. do  30. 3., kdy zde netopýr není. 
Naproti tomu nejnevhodnějším obdobím je 15. 5. – 15. 8. 

Na  vydání výjimky má Krajský úřad, odbor 
Životního prostředí, 60  dní. Po  veškerých snahách 
vydání výjimky uspíšit se nyní jedná o  tom, zda práce 
vůbec letos začnou. A  já se ptám, jestli je  tohle vůbec 
možné? Copak se vytratil všechen zdravý rozum? Jsem 
člověk  z  vesnice, ale některé věci prostě nechápu. 
Copak může netopýr zastavit stavbu za miliony korun? 
Jediné, co na  celé této blamáži  mohu vyzdvihnout, 
je  obětavá práce a  trpělivost vikariátního stavebního 
technika pana Maška, který za naši  farnost v pověření 
jedná a  veškerou agendu spravuje. Patří mu obrovské 
poděkování.

Lesní družstvo jednotlivců Železné Horky 
Lesní družstvo jednotlivců Železné Horky se v září stalo 
majetkem Městyse Havlíčkova Borová. Městys odkoupil 
všechny podíly a  stal se  tak jediným podílníkem 
v  družstvu. To však zákon neumožňuje a  podílové 
družstvo mohou vlastnit nejméně tři  podílníci. Proto 
se  městys po  dohodě s  právníkem rozhodl družstvo 
transformovat na  jinou právnickou formu. Možností 
je však v  tomto případě omezené množství, proto jsme 
zvolili transformaci na  právnickou formu společnost 
s  ručením omezeným. Dále byl v  říjnu zahájen audit 
hospodaření Lesního družstva, a  to zpětně za  pět 
účetních období. Audit bude stát 144  tisíc korun bez 
DPH a hotov by měl být do konce listopadu.

Ing. Josef Nevole
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Vybráno z RM 30. 9. 2025  
RM schvaluje příspěvek pro  zaměstnance na  oběd ze 
školních jídelen Základní a Mateřské školy v plné výši.

RM schvaluje cenovou nabídku pro  opravu silnice 
ke  hřbitovu a  v  ulici Dlážděná od firmy PORR a. s. 
v celkové výši 345 750 korun bez DPH.

RM souhlasí s  žádostí o  uskladnění dřevní hmoty 
na  pozemku městyse Havlíčkova Borová po  dobu 
jednoho roku.

RM schvaluje uzavření darovací smlouvy na  rozvoj 
služeb Fokusu Vysočina.

RM schvaluje žádost o  místní sociální byt v  ulici 
Pivovarská s podmínkou, že si výmalbu zajistí žadatel 
sám na své náklady.

RM bere na  vědomí vyrozumění o  zahájení řízení od 
stavebního úřadu Městského úřadu Přibyslav ve věci 
žádosti o povolení záměru: garáž u rodinného domu č. 
p. 119.

RM bere na  vědomí Oznámení o  provedeném zápisu 
v katastru nemovitostí na pozemku p. č. 4122/2 v k. ú. 
Havlíčkova Borová, na základě ohlášení vlastníků.

Vybráno ze ZM 19. září 
Splašková kanalizace Peršíkov 
ZM schválilo uzavření Dodatku č. 2. ke smlouvě se 
zhotovitelem STAVAK, jehož předmětem je změna 
rozsahu prací a ceny stavby o 715.392,10 Kč bez DPH. 
Nová cena akce Splašková kanalizace Peršíkov je 
27.616.099,97 Kč bez DPH.

Přísedící okresního soudu 
ZM schválilo opětovné zvolení Bc. Josefa Chláda na 
další čtyřleté období do funkce přísedícího Okresního 
soudu v Havlíčkově Brodě. 

Prodej bytů v čp. 220 
Starosta předložil zastupitelům dvě možné varianty 
prodeje bytového domu čp. 220: Prodej jednotky za 
nejvyšší nabídnutou kupní cenu a Prodej jednotky za 
stanovenou cenu zájemci vybraného městysem. 
Zastupitelstvo pověřuje finanční výbor a vedení 
městyse přípravou varianty č. II. 

Nákup lesní techniky 
ZM schválilo vybrat ve veřejné zakázce malého rozsahu 
na nákup lesní techniky nabídku společnosti Cerea. 
Cena je 2.910.000 Kč bez DPH.

Pavlíčkovo 
ZM schválilo cenovou nabídku za projekční práce na 
dokumentaci u objektu Pavlíčkovo, kde mají vzniknout 
malometrážní byty, v celkové výši 479.500 Kč bez DPH 
od společnosti Bautim. 

Turistická ubytovna 
ZM schválilo cenu za projekční práce na stavební 
úpravy sociálního zázemí v turistické ubytovně a vznik 
apartmánů ve druhém a třetím podlaží od společnosti 
Bautim za cenu 195.500 Kč bez DPH. 

Víceúčelové hřiště u sokolovny 
ZM schválilo vypsání výběrového řízení na zakázku 
malého rozsahu na Víceúčelové hřiště. 
Zastupitelé dále diskutovali o veřejném osvětlení v 
Peršíkově, kdy zároveň se jeho realizací budou 
položeny chráničky pro optický kabel. Mluvili i o 
probíhajících pracích v ulici K Vepřové či místu, kde by 
mohlo příští rok probíhat letní kino.

BANKOVNÍ ÚČTY - 
MĚSTYS HAVLÍČKOVA 

BOROVÁ

Zůstatek  
k 30. 9. 2025

BÚ Česká spořitelna 1 372 718,39

Fond rozvoje bydlení ČS 482 073,59

ČSOB Municipální konto 42 126,76

ČSOB Spořící účet 21 128,20

ÚČET MONETA 307,49

ÚČET KOMERČNÍ BANKA 0,00

ČNB Účet dotace 196 972,11

Fond vodovody 0,00

Fond kanalizace 0,00

CELKEM 2 115 326,54

Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městyse
Za období září - nejvyšší příjem ve výši 848.770 korun za daň 
z přidané hodnoty.
Za období září - nejvyšší výdaj ve výši 4.941.862,25 korun 
stavební práce splašková kanalizace Peršíkov.

Z  JEDNÁNÍ  ZASTUPITELSTVA  A RADY  MĚSTYSE

Peršíkovský betlém letos nebude 
Organizátoři a stavitelé tradičního slámového betléma 
v Peršíkově tímto informují, že letos se betlém stavět 
nebude. Je  to z důvodu výstavby kanalizace, a  tudíž 
zvýšenému pohybu těžkých automobilů, prašnosti 
a bláta, což by mohlo betlém poničit. Příští rok bude 
snad již situace jiná. Děkujeme za pochopení. (red)
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První říjnový víkend se konaly volby do Poslanecké 
sněmovny. Ze 760  voličů ve volebním seznamu 
dorazilo na  úřad městyse v  Havlíčkově Borové 
553  lidí, takže volební účast se vyšplhala na  72,76 % 
(republikový průměr byl 68,95 %). 

Výsledky v  Havlíčkově Borové v  podstatě 
kopírovaly výsledky celostátní. I u nás zvítězilo hnutí 
ANO, kde nejvíce preferenčních hlasů získal současný 
hejtman Kraje Vysočina Ing. Martin Kukla, který však 
kandidoval na  posledním, dvacátém místě , 
a  do  sněmovny se  tedy nedostal. Z  hnutí SPOLU 
u nás dostal nejvíce hlasů devětadvacetiletý Benjamin 
Činčila ze Sedletína  u  Chotěboře, a  to celých dvacet 
hlasů, jednička kandidátky Eva Decroix získala 
12 hlasů, stejně jako Vítězslav Schrek na čtvrtém místě.

Z  hnutí STAN získal nejvíce hlasů (12) v  Borové 
Ondřej Neubauer z Vepřové, který kandidoval z pátého 
místa. Jednička Lukáš Vlček dostal sedm preferenčních 
hlasů.

Mladík z Nového Města 
U Motoristů získali čtyři  kandidáti po  jednom hlasu, 
jednička kandidátky Karel Beran však ani jeden. 
U  Pirátů dostal 4  preferenční hlasy Šimon Mareček, 
který kandidoval na  17. místě. Jde o  třiadvacetiletého 
studenta přírodovědecké fakulty Masarykovy 
univerzity, který bydlí v  Novém Městě na  Moravě. 

VOLBY 

Volby kopírovaly výsledky Havlíčkobrodska i kraje 
Do Poslanecké sněmovny se za Vysočinu dostalo jedenáct poslanců

Za  SPD u  nás  získal jediný preferenční hlas jednička 
kandidátky Radek Koten z Vojnova Městce.
Čtyř i  mandáty získali za  ANO (36,36 %, 

103  972 hlasů) Monika Oborná (z Třebíče, poslankyně 
od roku 2017), Drahoslav Ryba (z Nového Města n. M., 
bývalý generální ředitel Hasičského záchranného sboru 
ČR), Josef Kott (z Olešné na Pelhřimovsku, poslanec od 
roku 2013) a Otto Vopěnka (z Ledče nad Sázavou).

Býválá minitryně i bývalý hejtman 
Z  hnutí SPOLU získali tři  mandáty (27,27 %, 
67  037  hlasů) Eva Decroix (Jihlava, bývalá ministryně 
spravedlnosti), Benjamin Činčila (ekonom, hlavní 
analytik ministerstva práce a  sociálních věcí) 
a Vítězslav Schrek (bývalý hejtman Kraje Vysočina).

Po  jednom mandátu pak mají také STAN, SPD, 
Piráti a Motoristé, přepočítané volební procento shodně 
9,09 %. Za Starosty jde do sněmovny Lukáš Vlček, dnes 
již bývalý ministr průmyslu a obchodu (33 976 hlasů), 
za  SPD Radek Koten (poslanec od roku 2017, 
21  099  hlasů ) , za  Piráty Barbora P ipášová 
(koordinátorka prevence, terapeutka dětí, dospívajících 
i dospělých, 20 373 hlasů) a od Motoristů Karel Beran 
(diplomat, držitel státních vyznamenání v  Itálii 
a Španělsku, 19 588 hlasů).

(zdroj: volby.cz)
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V  neděli 19. října 2025  se  uskutečnilo tradiční vítání 
nejmladších občánků. Do  úřadu městyse dorazilo šest 
rodin s  dětmi a  rodinnými příslušníky. Děti, které 
se  narodily od dubna do  10. října letošního roku 
v  Havlíčkově Borové a  mají tu trvalé bydliště, 
si  s  rodinou vychutnaly slavnostní okamžiky 
v přítomnosti pana starosty. 

Děti z  mateřské školy si  pro  ně připravily pásmo 
básniček, které mnohým vháněly slzy do očí. Společně 
jsme pak připili dětem na  jejich zdraví a  aby se  jim 
v  životě dařilo. Každé obdrželo pamětní knihu, 
poukázky s finančním příspěvkem a také barevné tatry. 
Za krásné fotky děkujeme Martinovi Halamovi.

Klára Vencová, členka kulturní komise

ZPRÁVY  Z  RADNICE

Šest dětiček si v říjnu užilo podzimní vítání občánků

Dokončení ze strany 3
A dále budeme rádi, když na úřad napíšete, na  jaký e-
mail chcete faktury odesílat, abyste mohli z  pohodlí 
domova platit bezhotovostně. 

 Samozřejmě, že senioři, kteří nemají internetové 
bankovnictví , mohou př i j í t zaplat i t hotově , 
pro  nás  ostatní je  bezhotovostní styk a QR kód již 
běžným standardem. 

Ulice K Vepřové 
Stavba nám postupně finišuje a v těchto dnech nás čeká 
to nejpříjemnější, a  tím je  nový asfalt. Stavba má být 

hotová do půli listopadu, ale budou nás  i firmu PORR 
čekat ještě dokončovací a uklízecí práce podél stavby. 
Dále musíme dodělat dva vjezdy ke  Zvolánkovým 
a Smejkalovým. U  těchto vjezdů mění městys nivelitu 
a  bez celkové úpravy by rezidenti neměli kvalitní 
přístup ke  svému domu. Bohužel na  zadláždění 
chodníku a  vjezdů městys nemá v  tuto chvíli 
prostředky. Jedná se  o  velmi drahou záležitost 
a budeme se snažit hledat dotační prostředky v příštích 
letech. 

Přemysl Tonar, starosta

Modernizace vodáren je hotová 

Od roku 2023  se  připravovala dlouho potřebná 
modernizace a  intenzifikace vodáren. Práce měly 
několik etap a  celková cena byla 6,3  milionu korun. 
Firma Ekomonitor měla na  starosti i  napojení nového 
vrtu do vodárny, objekt nad vrtem, modernizaci budov 
a  nejzásadnější bod: kompletní přestavbu vodárenské 
technologie. Nyní, na  přelomu října a  listopadu, jsou 
všechny práce hotové.

 (red) Foto: Přemysl Tonar

Kompostéry už mají své majitele 

Svazek obcí Podoubraví pro městys zajistil 70% dotaci 
na 30 kompostérů. Šlo již o druhé kolo, v prvním bylo 
rozděleno 80 kompostérů, o které obec usilovala v roce 
2020, a rozdělovala je mezi občany v roce 2021. Pět let je 
mají lidé v zápůjčce, poté se stávají jejich majetkem. V 
tuto chvíli jsou tak všechny dostupné kompostéry 
rozdělené mezi občany, o dalším kole se zatím 
neuvažuje.

 (red) Foto: Hana Tonarová
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Je vůbec možné vtěsnat požehnaný věk devadesáti let 
do několika odstavců? Jak lze shrnout v několika 
větách život člověka, který sám na jeho sklonku 
prohlásil, že prožil dlouhý a krásný život? František 
Janáček, lesník, znalec přírody, písmák a skvělý 
vypravěč, zemřel po krátké, těžké nemoci 29. září 
letošního roku. 

„Narodil jsem se  v  lese, v  lese jsem 
pracoval a strávil tam valnou část svého 
života. Při  pochůzkách Raneckým 
polesím jsem často a dlouho vzpomínal 
n a  n a š e p ř e d k y, k t e ř í s e  z d e 
na  jednotlivých úsecích podílel i 
na  lesnické práci, a  tímto jim skládám 
poklonu. Doufám, že jejich život 
a činnost tak nezůstanou zapomenuty."

Tyto věty použil František Janáček ve 
své knize Zelené vzpomínání, která 
se  stala jakousi kronikou jeho života, 
lesnické práce, míst, která miloval 
a  sondou do  jeho duše, která měla až 
vášnivou slabost pro  okolí Havlíčkovy Borové, 
Peršíkova či  Hluboké. Zadumané porosty, zelenající 
se  mýtiny, zurčící potůčky a  lesknoucí se  hladiny 
rybníků znal dopodrobna a dovedl o nich vyprávět.

Ostatně už jeho rodiče Antonie a František Janáčkovi 
zasvětili svůj život přírodě, lesu i  lidem okolo něj, 
a  určili tak směr působení malého Františka, který 
se  narodil 9. 6. 1935  a  jeho mladšího bratra Josefa. 
Po  vychození školy v  Peršíkově, Havlíčkově Borové 
a střední lesnické školy se oženil a po zbytek života žil 
v  Hluboké. Pracoval jako hajný, přejímač dřeva 

a  po  sametové revoluci se  s  nadšením pustil 
s  manželkou do  soukromého hospodaření na  půdě, 
která historicky od 18. století patřila rodině jeho ženy 
a kterou zvelebovali.

Odešel nadšený amatérský historik, který jako 
pamětník událostí z doby protektorátu či padesátých let 
poukazoval na nebezpečí totalitních režimů. Vzpomínal 

na  válečné dramatické chvíle z  okolí 
P e r š í k o v a , n á s t u p k o m u n i s m u 
a  v  hovorech, které jsme vedli celé 
hodiny, často konkrétně jmenoval ty, 
kteř í rež imům slouž i l i ochotně , 
či  podlehli tlaku událostí. Vyzdvihoval 
statečné, jejichž jména  dnes pomalu 
upadají v  zapomnění. Záleželo mu 
na tom, aby se tak nestalo.

S  chutí se  účastnil různých setkání, 
kde se  vzpomínalo na  události minulé, 
pamatoval na  ty, kteří odešli již 
před  lety, hovořil před  naslouchajícím 
publikem, zapisoval vlastnoručně 
do  kronik, předával své zkušenosti, 

s  každým si  rád potřásl rukou, neustále studoval 
a sledoval dění okolo sebe.

Zvláštní, jak člověka napadá tolik otázek, na  které 
se  již nelze zeptat… Kdo na  něj chcete zavzpomínat, 
vezměte do  rukou jeho knihu Zelené vzpomínání 
nebo na youtube.com zadejte heslo „František Janáček 
vzpomíná“. Navždy odešel člověk, který bez výhrad 
miloval náš kraj se  všemi jeho nedostatky i  krásami 
a lidi v něm. Čest jeho památce.

Jakub Janáček

UDÁLOSTI

Odešel hajný, hospodář, milovník přírody a nadšený 
historik František Janáček. Bylo mu 90 let!



-  -8

ZÁKLADNÍ  A MATEŘSKÁ  ŠKOLA

Žákům devátého ročníku se  po  několikaleté odmlce 
úspěšně podařilo oprášit školní akci s  názvem „NO 
BACKPACK DAY“. A v čem vlastně tento den spočívá? 
Žáci si  v  pondělí 20. října donesli do  školy místo 
klasické aktovky (batohu) vlastně cokoliv, kam by 
mohli své školní věci uložit. Smyslem tohoto 
happeningu je  upozornit na  nespočet dětí, které 
si aktovku dovolit nemohou a musí absolvovat při cestě 
do  školy i desítky kilometrů pěšky. Hlavní roli sehrála 
bezpochyby originalita při  samotném výběru. Aby 

si  každý mohl takříkajíc dobře prohlédnout každého, 
zvolili deváťáci třífázovou promenádu v  horní 
tělocvičně, které se  zúčastnil postupně první, poté 
druhý stupeň a  v  závěru také samotní pedagogové. 
Rozhodování nebylo vůbec jednoduché, ale snad 
se nakonec podařilo ocenit opravdu ty nejlepší nápady. 
Všem, kteří se  aktivně zapojili a  alespoň na  chvilku 
si s nápadem lámali hlavu, moc děkujeme!

Mgr. A. Janáčková a devítka

„NO BACKPACK DAY“ aneb Den bez tašek

Tradiční přespolní běh v  Chotěboři  jsme zkrátka nemohli vynechat 
a  znovu jsme na  něj vyrazili se  všemi čtyřmi kategoriemi (kluci šestá 
a sedmá třída, kluci osmá a devátá třída a  totéž u děvčat). V závodech, 
kdy se počítají v každé kategorii vždy čtyři nejlepší časy z  jednotlivých 
týmů, jsme sice na žádný postup nedosáhli, ale přesto jsme v konkurenci 
devíti dalších škol odjížděli spokojeni.

Chlapci v kategorii šestých a sedmých tříd skončili na  čtvrtém místě 
a nepopulární bramborovou medaili si přivezla také děvčata v kategorii 
osmých a  devátých tříd. Natálie Záhumenská a  Veronika Šimůnková 
obsadily individuálně pátá místa a nejvýraznější úspěch si připsal Honza 
Tonar ze sedmé třídy, který nejlépe zvládl mezi více než padesáti 
závodníky ve své kategorii (1500  metrů) dramatický finiš a  přivezl 
si diplom za první místo. Gratulujeme.

Pochválit ale musíme všechny naše závodníky za  vzornou 
reprezentaci školy.

Jakub Janáček

Přespolní běh: přivezli jsme zlatou medaili

Anglie očima žáků: Slunce, moře a pes, co sežral řízek
V  sobotu kolem poledne vyrazil autobus plný 
natěšených žáků z Havlíčkova Brodu (ZŠ Nuselská a ZŠ 
Havlíčkova Borová) směr Velká Británie. Cílem bylo 
poznat krásy jižní Anglie a Londýna, ale hlavně nasát 
trochu té „pravé anglické atmosféry“.

Po  noci na  cestě a  ranním trajektu nás  v  neděli 
p ř i v í t a l o s l u n e čn é , i  k d yž c h l a d n é p o ča s í 
v Portsmouthu. A protože slunce nás neopustilo po celý 
týden (ano, čtete správně – v  Anglii svítilo slunce!), 
mohli jsme si je užívat plnými doušky.

Hned první den jsme se kochali výhledem z výšky 

Spinnaker Tower, odkud bylo vidět snad až domů. 
Další den jsme vyrazili na Isle of Wight – mořský vánek, 
zahrady, malá pláž a pro mnohé historický moment – 
první dotek moře v  životě! Královna Viktorie by měla 
jistě radost, jak se  nám její letní sídlo Osborne House 
líbilo.

Večer nás  čekalo rozdělení do  rodin poblíž 
B r i g h t o n u . N e r v o z i t a s e  r y c h l e v y t r a t i l a , 
protože se ukázalo, že „Angličani“ jsou milí, pohostinní 
a umí dobře vařit. Jak to shrnuly děti:
„Spaní v rodinách bylo skvělý, pes mi sežral řízek.“

Deváťačky Bára, Natka, Šárka a  Terka se  v  pátek 10. 
října utkaly s dalšími 10  týmy v Přírodovědném klání, 
které tradičně pořádá Gymnázium Chotěboř.

Úkoly z  fyziky, matematiky, chemie, počítačové 
techniky, botanická a zoologická poznávačka, orientace 
ve školním geoparku i  pohybové dovednosti 
v  tělocvičně účastníky jednak prověří, ale především 

porovnají. Našim holkám se letos příliš nedařilo, ale to 
neznamená, že by se  nesnažily. Zkrátka, vždycky to 
nevyjde k plné spokojenosti. 

I  t a k h o l k á m děk u j i z a  a k t i v n í p ř í s t u p 
k soutěži a slušné, sympatické chování!

Jana Žáková, 2. stupeň

Přírodovědné klání jedenácti týmů
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„Paní byla moc milá a vařila výborně.“
„Bydlení u cizích rodin bylo top.“

Další dny patřily poznávání – Brighton, Stonehenge, 
křídové útesy i  legendární Londýn s Big Benem, který 
prý „není zas tak velký, jak se  zdá“. Obchody 
a atmosféra hlavního města jednoduše všechny nadchly.

„Londýn je krásné město se super obchody!“
„Nejvíc se mi líbily útesy a moře. Zavítala bych tam 

znovu.“
A  přesně tak to cítili všichni – spousta slunce, 

smíchu, zážitků i  nových přátelství. Výlet se  prostě 
nadmíru vydařil – a na otázku, jestli by jeli znovu, byla 
odpověď jednohlasná:

„Rozhodně ano!“
Marek Kotrč

NOVINKY ZE ŠKOLKY 
V  borovské školce vládne podzim, a  ten letošní měl 
obzvlášť rychlý nástup.

Stihli jsme sklizeň ovoce a zeleniny, děti ochutnávaly 
různé druhy, které si přinesly z domácí úrody. Žabky ve 
třídě vařily šípkový čaj a Motýlci sušili křížaly z jablek. 
V rámci tématu jsme navštívili borovskou bramborárnu, 
kde nás zaměstnanci provedli celým provozem a za  to 
jim patří poděkování.

Podzim jsme přivítali nejen ve třídách, ale i  naší 
tradiční podzimní vycházkou pro  rodiče s  dětmi. Ani 
tentokrát nechyběly soutěže a  opékání špekáčků 
u Trojháčku. A  jak dopadla tolik oblíbená přetahovaná 
s  lanem? Zase vyhráli pánové. Vše se  odehrávalo 
za  vydatné pomoci žáků základní školy. Sedmáci, 
osmáci a deváťáci, děkujeme!

Sluníčka, Motýlci i  Žabky rozvíjeli téma „Tady 
bydlím já“. Aby děti získaly co nejvíce informací 
o místě, ve kterém žijí, navštívili jsme muzeum našeho 
rodáka, knihovnu, kostel svatého Víta, hasičskou 
zbrojnici, poštu, obchod a úřad městyse.

Třída Žabek zdárně pokračuje v plaveckém výcviku 
a  zahájila čtenářský projekt „Děti čtou dětem“ ve 
spolupráci s žáky XIII. ročníku ZŠ.

Další čtenářský projekt „Babičko, dědečku, čti nám 
a vyprávěj“ otevíráme po delší pauze. Motýlci a Žabky 
se  budou ve školce po  celý školní rok setkávat 
se  seniory při  vyprávění a  krátké pohádce. Pokud by 
někteří senioři z Borové nebo okolí měli zájem o setkání 
s dětmi, neváhejte nás kontaktovat.

Také jsme navštívili první pásmo pohádek v  kině 
a osm předškoláků ze třídy Žabek vystoupilo s krátkým 
programem při vítání občánků.

Kolektiv MŠ

Přehlídka středních škol 
Desítky škol především z Havlíčkobrodska a Kraje 

Vysočina, ale i z několika dalších míst republiky 
se představily v úterý 21. října v sále havlíčko-
brodského kulturního domu Ostrov na každoroční 
přehlídce středních škol.

Burzu jsme navštívili s našimi osmáky a deváťáky. 

Deváťáků se volba povolání týká aktuálně – zhruba 
za 4 měsíce budou podávat přihlášky ke studiu. Osmáci 
mají o rok více času, ale nutno přiznat, že nenechávají 
nic na poslední chvíli a už teď mají mnozí jasno, o které 
učební či maturitní obory budou příští rok bojovat.

A tak všem držíme palce, ať jsou jejich rozhodnutí co 
nejzodpovědnější, a přejeme hodně štěstí!

Jana Žáková, 2. stupeň

Po dlouhých letech se v naší škole opět obnovila tradice 
adaptačního kurzu pro šestý ročník. Do kolektivu totiž 
se  začátkem září přibylo hned několik žáků 
z  oudoleňské základní školy a  větší čas pro  bližší 
seznámení žáků mezi sebou tak byl velmi vítaný 
a prospěšný.

Proto jsme na  dva dny vyrazili do  Rekreačního 
střediska Štíří Důl u Krucemburku, kde jsou podobná 

setkání pořádána  často. V  příjemném prostředí jsme 
společně strávili čas hraním seznamovacích her, exkurzí 
na  soukromé farmě, sportem, společným zpěvem 
u táboráku a druhý den cestou zpět s batohy na zádech.

Náklady na adaptační kurz naší školy byly hrazeny 
z Fondu Vysočiny. 

Jakub Janáček

Šesťáci se seznamovali na adaptačním kurzu
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KNIHOVNA  A  MUZEUM

Výlet do Ohňové země 
Koncem září dorazila do muzea Stanislava Fichtnerová 
z České Bělé, která začátkem roku 2024 prozkoumávala 
Jižní Ameriku. Měsíční výlet přišla přiblížit ve svém 
povídání se  spoustou krásných fotografií z  Ohňové 
země, Patagonie nebo  Chile. Vyprávěla nejen 
o  zážitcích, ale také nám připomněla zeměpisné údaje 
těchto zemí, zmínila i  podnebí a  teploty, které tam 
běžně naměří. Ukázala nám také  stinné stránky těchto 
od nás vzdálených míst světa. 

Týden knihoven 
V  rámci Týdne knihoven jste do knihovny mohli přijít 
ve středu 8. října tvořit dýně nebo  deštníčky 
z vyřazených knih. Knihovna byla při tvoření opravdu 
plná, dorazilo na 24 účastníků. Čtvrteční odpoledne pak 
patřilo knihovnické kavárně. Tentokrát jsme se sešli jen 
ve skromném počtu, ale atmosféra setkání byla skvělá 
(děkuji, dámy).

V  pátek a  v  sobotu bylo v  knihovně i  v  muzeu 
klasicky otevřeno, ale zároveň jste nás  mohli potkat 
na  35. ročníku Podzimního knižního veletrhu 
v Havlíčkově Brodě.

Celý týden probíhala také burza vyřazených knih 
za drobný příspěvek. Děkujeme. 

Knižní novinky 
Na Podzimním knižním veletrhu jsme pro vás koupili 
do knihovny nové čtení, tentokrát pro dospělé čtenáře. 
Máme pro  vás  hned tři  horké novinky – historický 
román Synové noci od Markéty Práškové, román 
Manželky od Patrika Hartla a  thriller od Dana Browna 
odehrávající se v Praze: Tajemství všech tajemství.

Dále si u nás můžete nově přečíst historické romány 
Anetchen, dívka ze Sudet od Jitky Blažkové a Za svitu 
měsíce od Jennifer Antonové a  román Zapomeň 
na  minulost od Magdy Váňové. Mezi naučnou 
literaturu jsme přidali knihu Naděje umírá poslední – 
Očité svědectví holocaustu od Haliny Birenbaumové, 
dále Čas riskovat všechno od Clodagh Finnové 
a  v  neposlední řadě Př íběhy mořeplavců – 

Češi  a  Slováci, kteří obepluli svět. Darem od doktora 
Pavla Janáčka jsme dostali Básně a  prózy Karla 
Havlíčka Borovského. Opakování je matka moudrosti, 
tudíž si přijďte zopakovat a připomenout jeho texty.

Dále u nás díky vašim knižním darům najdete dvě 
knihy zavražděné autorky Simony Monyové – Hříšný 
kanec a Citová divočina, román Pérka, drátky, kolečka 
od Martiny Málkové nebo  fantasy román Vespertina – 
Temná kněžka od Margaret Rogersonové a  fantasy 
pro  dospívající – Klam Lady Ginevry od Kiersten 
White.

Knihovníkem Vysočiny díky vám  
Získat titul Knihovník Vysočiny, a to už podruhé po 
dvou letech, je pro mě jako knihovnici, která toto 
povolání v Havlíčkově Borové vykonává pátým rokem, 
obrovským vyznamenáním. Je to pro mě neskutečně 
krásný pocit vědět, že svou práci dělám dobře. Cítím 
obrovskou vděčnost, ale zároveň i závazek, abych dál 
pokračovala v práci, která mě baví a dělá mi velkou 
radost. Ale nic z toho by nešlo bez vás – milí čtenáři a 
účastníci akcí, pro které v knihovně pořádám.

Velmi si vážím každého návštěvníka, čtenáře, který 
se rád do naší knihovny vrátí.

Proto vám všem chci moc poděkovat a budu ráda, 
když se za mnou do knihovny budete rádi vracet i 
nadále!

Doporučují všechny čtenářky, které knihu četly 
Teprve pár měsíců máme v  naší knihovně z  Krajské 
knihovny Vysočiny knihu „Moře a  já: Jak jsem znovu 
našla sebe samu“ od německé autorky Tessy Randau 
a zatím každá žena, která si  ji půjčila, ji doporučovala 
dále. Jde o příběh o hledání sama sebe, i když vlastně 
všechno máme, ale nejsme se svým životem spokojeny. 
V  příběhu hlavní hrdinky najdou spoustu spojitostí 
matky dospívajících dětí , které už  maminku 
nepotřebují jako kdysi, ženy, které si  prošly nevěrou, 
nebo  ženy, které v určitém věku mají dojem, že už nic 
není jako dřív a život je jen čekání na smrt. Kniha nemá 
hluboký příběh, ale zanechává ve čtenářkách hluboký 

dojem…

Klára Vencová, knihovnice

Knižní veletrh v Havlíčkově Brodě. Foto: Hana Tonarová
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V řadě zemí světa jsou porušována lidská práva, mnozí 
lidé jsou nespravedlivě pronásledováni, vězněni, 
některým hrozí trest smrti. Věděli jste, že jediným svým 
dopisem můžete přispět k  jejich podpoře díky 
celosvětové akci neziskové organizace Amnesty 
International? Přijďte se postavit za lidská práva v pátek 
21. listopadu 2025  od 17  hodin v  prostorách Úřadu 
městyse v Havlíčkově Borové.

Od 18 .30  hodin pak proběhne promítání 
dokumentárního filmu Hlídka z  festivalu Jeden svět, 
který zachycuje boj původních obyvatel za  záchranu 
přírodní rezervace Indio Maíz  v  Nikaragui. Akce 
se  koná v  rámci mé absolventské práce na Obchodní 
škole a Vyšší odborné škole Kotlářská, Brno, p. o.

Můžete napsat povzbuzující dopis konkrétní 
vězněné nebo  pronásledované osobě. Dopisy se  píší 
většinou v angličtině, podle předlohy ale vše zvládnete. 
A  nebojte se  vzít s  sebou i  děti, které mohou osobní 
dopisy vyzdobit kresbami. Těším se na vás!

Marie Veselá, Dlážděná 63

ZPRÁVY Z MĚSTYSE

Chystá se maraton psaní 
povzbuzujících dopisů

Vyhlašování ceny Knihovníci neprofesionálních 
knihoven se  konalo 22. října v  Krajské knihovně 
Vysočiny v  Havlíčkově Brodě. Zúčastnil se  ho jak 
hejtman kraje Vysočina Martin Kukla, tak předseda 
Senátu Miloš Vystrčil a radní kraje i Havlíčkova Brodu. 
Jednou z  posuzovaných knihovníků byla i  naše Klára 
Vencová.

Dle  vyjádření radního kraje pro  oblast kultury 
Miloše Hrůzy byla kritéria pro  hodnocení tentokrát 
mnohem přísnější než předchozí roky, a  tak vítězové 
mohou být na  své umístění právem hrdí. Nehodnotilo 
se  pouze vedení knihovny, ale především přínos 
knihovníků pro  obec. Ať už  šlo o  organizaci akcí 
pro  děti i  dospělé, vytvoření příjemného místa 
pro setkávání a podobně.

K d y ž d o š l o n a  v y h l a š o v á n í k a t e g o r i e 
od  500  obyvatel, byla na Kláře vidět velká nervozita, 
která stoupala i s tím, jak byli oznámeni vítězové třetího 
a druhého místa. Zašeptala mi, že asi pojede domů bez 
umístění, když v  tu chvíli uslyšela své jméno a  radost 
nás obou byla nezměrná! Přála jsem jí to o to víc, že šlo 
už  o  její druhou výhru prvního místa za  sebou. Vyšli 
jsme k  pódiu a  poté, co Klára obdržela ocenění, 
prezentovala svou činnost v  naší knihovně, která mě 
zaskočila svou obsáhlostí.

Když po  skončení programu chodili lidé Kláře 
blahopřát, všimla jsem si, že jí lidé věnovali velkou 
pozornost. Cestou domů jsme probírali její plány 
do  budoucna, včetně chodu knihovny a  kritérií, které 
musí jako knihovnice splňovat. Překvapilo mě, že má 
předepsanou normu na  obměnu knih, která obnáší 
celých 10  % z více než 5000 titulů, které má v knihovně. 
To je opravdu obrovské množství.

V  té souvislosti je  ale zarážející, že od městyse 
dostává na obměnu knih pouze 3000 korun ročně, což 
je  při  průměrné ceně 500  korun za  knihu opravdu 
směšná výše. Budu se  tedy snažit přesvědčit 
zastupitelstvo, abychom částku v  dalším rozpočtu 
navýšili.

Musím přiznat, že mě zaujal nápad na  knihovní 
kavárnu. Její snaha o kavárnu „Na pavlači“ se sice ujala, 
ale prostoru je  tam málo. Je  pravda, že kavárna 
v Borové opravdu chybí. Pokud by se našel prostor, kde 
„obecní“ kavárnu zřídit, určitě by to šlo udělat tak, aby 
to obecní kasu nezatížilo více, než by bylo nutné.

Držme jí palce a buďme rádi, že stále vymýšlí nové 
věci a akce, je skvělé, že ji její práce baví.

Drahoslava Ende, zastupitelka

Klára zvítězila coby knihovnice už podruhé
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FOTBAL

Áčko pozvedlo své akcie, béčko s přehledem první.  
Mládež bojuje na více frontách 

Fotbalový podzim se  pomalu blíží ke  svému závěru 
a  jednotlivé týmy TJ Sokol Havlíčkova Borová pomalu 
zjišťují, ve kterých patrech tabulky patrně přezimují.

A tým: 
Po  postupu do  šesté ligy prochází A  tým těžkými 
zkouškami. Pozitivní je, že se málokdy najde tým, který 
by naše hráče dokázal úplně přehrát, ale slabinou jsou 
laciné defenzivní chyby, které stojí spoustu bodů 
a  z  tohoto pohledu bolela hlavně prohra s Mírovkou. 
To, že se  A  tým dokáže v  soutěži  měřit s  každým, 
ukázal zápas s lídrem tabulky z Želetavy, kterou Borová 
po nadšeném výkonu setnula a zvedla svoje akcie v boji 
o záchranu.
Lípa – HB 3:0 (0:0)
HB – Mírovka 2:3 (2:1) Lipavský, Fikar
Přibyslav – HB 4:2 (2:1)
HB – Želetava 3:2 (2:0) Žalud 2, Lipavský

B tým: 
Béčko dokazuje, že je  v  podzimní sezoně ve velké 
pohodě a nenechalo se rozházet první prohrou v Libici 
nad Doubravou. Doma pak rozstřílelo Věžnici a po boji 
zdolalo v derby rivala ze Starého Ranska. Po  jedenácti 
kolech tak Benfika drží šestibodový náskok na prvním 
místě.
HB B – Lípa B 4:0 (2:0) Provazník 2, Němec, Smejkal
Libice nad Doubravou – HB B 2:1 (1:1) Provazník HB B 
– Věžnice 8:1 (2:1) Smejkal 3, Provazník, Rakušan, 
Kulhánek, V. Paušíma, J. Burian
Staré Ransko – HB B 0:1 (0:1) Provazník 

Starší dorost: 
Naše U19  rozhodně nehraje v  krajské soutěži  druhé 
housle a  s dvěma zápasy k dobru je  zatím na  šestém 
místě. Povedený výkon si chlapci připsali hlavně proti 
Světlé nad Sázavou, naopak utkání ve Velkém Beranově 
bylo z našeho pohledu velmi slabé.
Kamenice nad Lipou – HB/VL 2:4 (1:1) Lipavský 3, 
Novák HB/VL – Světlá nad Sázavou 7:2 (3:1) Lipavský 
5, L. Bratršovský, D. Bratršovský
Velký Beranov – HB/VL 4:0 (1:0)

Mladší dorost: 
U17 je sice dosud v krajském přeboru mladšího dorostu 
poslední, ale svůj cíl, kterým je především herní posun, 
rozhodně plní. Byť se  to podle výsledků nezdá, 
hráči jdou každým utkáním nahoru a v jejich hře se čím 
dál častěji objevují prvky, které na hřišti chceme vidět. 
Odměnou pak byla první výhra proti Velkému 
Beranovu.
Humpolec – HB/VL 8:0 (3:0)

Polná – HB/VL 9:0 (7:0)
Štoky – HB/VL 9:0 (4:0)
HB/VL – Velký Beranov 4:3 (1:1) Vácha 2, Šmíd, L. 
Bratršovský

Starší žáci: 
V  žákovských soutěžích máme ve sdruženém startu 
s Chotěboří celkem čtyři celky – dva v U15 a dva v U13. 
Naši hráči tak sbírají zkušenosti v krajském i okresním 
přeboru a  snažíme se  o  co největší posun ve 
fotbalovosti a vytíženosti hráčů obou klubů. V okresní 
soutěži  jsme prozatím na  druhém místě vyrovnané 
tabulky, áčko v  krajském přeboru bojuje o  umístění 
v první šestce.
Okresní přebor U15:
CH/HB B – Golčův  Jeníkov 10:2 (6:1) Uttendorfský 4, 
Šmíd, 2, Janáček, Zubál, Blažek, Šnajdr
Havl. Brod/Pohled – CH/HB B 0:5 (0:4) Vácha 2, 
Janáček, Tonar, Doležal
CH/HB B – Herálec 1:7 (1:5) Pavlíček
Habry – CH/HB B 6:7 (3:2) Zubál 2, Štefáček, 
Záhumenská, Lukeš, Beneš, Pavlíček
Krajský přebor U15:
Bystřice n. P. – CH/HB 2:2 (0:0) Plašil 2  CH/HB – 
Kamenice nad Lipou 5:2 (4:1) Plašil 2, Křivský, Šnajdr, 
Cvak
Bedřichov – CH/HB 14:2 (5:0) Plašil 2 Velké Meziříčí – 
CH/HB 8:2 (2:1) Plašil 2

Mladší žáci: 
U mladších žáků je  stejná situace jako u U15. I  tady 
si  naši  hráči  zkoušejí výrazně vyšší soutěž a  díky 
dalšímu týmu v  okresním přeboru dokážeme 
dosáhnout většího počtu minut na  hřišti pro  každého 
hráče. V  okresním přeboru je  prozatím náš tým bez 
ztráty bodu první s  dobrým zapojováním hráčů 
z  přípravek, v  krajském přeboru pak předvádějí 
hráči  zajímavé výkony a  fotbal v  jejich podání stojí 
za podívání.
Okresní přebor U13:
Věž – CH/HB B 1:9 (0:6) Tonar 3, Turek 2, Haltuf 2, 
Burýšek, Bouma
CH/HB B – Věžnice/Polná 4:0 (2:0) Tonar 2, Smejkal, A. 
Veselý
Věžnice/Polná – CH/HB B 5:6 (1:0) T. Veselý 3, V. 
Šnajdr, Šrámek, Konfršt
Mírovka – CH/HB B 1:26 (0:18) Smejkal 8, T. Veselý 8, 
Blažek 4, A. Veselý 2, Šrámek, Čermáková, Stránský, 
Konfršt
Krajský přebor U13:
Bystřice n. P – CH/HB 4:1 (2:1) Blažek
CH/HB – Kamenice nad Lipou 0:5 (0:2)
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Na  začátku října jsme se  opět zúčastnili podzimní 
soutěže, která se konala 4. 10. ve Světlé nad Sázavou. 
Do závodu se zapojilo celkem pět družstev, a  to dvě 
družstva mladších a tři družstva starších dětí. Stejně 
jako minulý rok jsme byli sbor, který měl 
v soutěži největší počet dětí. 

Každá hlídka měla pět členů a musela splnit sedm 
disciplín. Na  tento závod jsme se připravovali od září, 
scházeli jsme se  2x týdně. Trénovali jsme vázání uzlů, 
střelbu ze vzduchovky i  lezení po  laně. Děti se  také 
učily poznávat stopy zvířat a  rostliny. Poradili jsme 
si i s evakuačním zavazadlem a záchranářskou uličkou.

Mladší družstvo A se umístilo na 22. místě, mladší B 
na  11. místě z  celkového počtu 46  družstev – 
konkurence tedy byla opravdu velká. Ve starší kategorii 
si  hlídka A  vybojovala skvělé 4. místo, hned za  nimi 
skončila hlídka B na  5. místě a  hlídka C obsadila 18. 
místo z celkem 32 družstev.

Třetí místo u  starších dětí nám uteklo o  kousek, 
bohužel na  několika stanovištích se  objevilo pár 
drobných chyb, které nás  pak stály lepší umístění. 
Naopak velké překvapení pro  nás  bylo umístění 
starš ích B. Musíme celé družstvo pochválit , 

protože  tři  děti v  tomto družstvu běžely ve starší 
kategorii úplně poprvé a  nestává se, že by se  hned 
umístily na takto dobrém místě.

S  výsledky jsme velmi spokojeni, všem dětem 
gratulujeme a těšíme se na další závod.

Eliška Hájková, trenérka mladých hasičů

SPOLKY

Závod hasičské všestrannosti a brannosti mládeže

Mladí hasiči na svahu Kadlečák u Světlé nad Sázavou. 
Foto: Jana Nevolová

Bedřichov – CH/HB 3:4 (2:3) Němec, Šťastný, Čapek, 
vlastní
Velké Meziříčí – CH/HB 1:5 (1:4) Turek 2, Burýšek, 
Němec, Ždímal

Starší přípravka: 
U11  hraje každý týden miniturnaj se  dvěma soupeři, 
a  to bez evidence výsledků a  bez tlaku na  tabulky 
a  podobně. Našim hráčům jde tento systém k  duhu 
a úroveň hry některých hráčů, kterých máme dostatek, 
jde kupředu. Zásadou je především obecně fotbalovost 
a snaha o postupný útok. Výsledky totiž v této kategorii 
jsou opravdu nepodstatné a důležitý je rozvoj hráčů.

Mladší přípravka: 
Stejné principy jako pro  starší přípravku platí také 
pro U9. I  zde je  třeba dbát především na  fotbalovost, 
kreativitu a individuální rozvoj hráče, který by zde měl 
být důležitější než týmovost a  výsledky, které nehrají 
žádnou roli. A  radostný je  také fakt, že i  v  mladší 
přípravce, kde se hraje na dvou hřištích zároveň, máme 
dostatek hráčů a přibývají noví a nadšení sportovci.

Školička: 
Nezapomeňme ani na  naši  školičku, která se  také 
pravidelně schází k  tréninku a  jejím cílem je  nejen 
budování lásky ke  sportu, ale i  všeobecný pohybový 
rozvoj dětí a příprava nejmenších dětí nebo začátečníků 
na jejich první utkání.

Jakub Janáček
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INFOSERVIS

ZUBNÍ POHOTOVOST LISTOPAD 2025
08. -  09. 11. 2025 MDDr. Longin Petr, Husova 3622, Havlíčkův Brod, tel: 776116125

15. - 16. 11. 2025        MUDr. Kočová Jana, Habrecká 450, Ledeč nad Sázavou, tel: 724170466

17. 11. 2025                       MUDr. Cyrusová Eva, Havlíčkova 2235, Havlíčkův Brod, tel:569432014

22. -  23. 11.  2025 MDDr. Hlaváčová Romana, Šupichova 4196, Havlíčkův Brod, tel: 775848445

29. -  30. 11. 2025 MDDr. Novotná Hana, Bechyňovo náměstí 2, Přibyslav, tel.733 430 916

6. -  7. 12. 2025               MUDr. Landsmanová Romana, Hrnčířská 2925, Havl. Brod, tel. 569428238

 V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - https://www.nemji.cz/zubni-
pohotovost-2013/d-5531

SBĚRNÝ DVŮR 
V listopadu bude sběrný dvůr otevřen každou 
středu a  sobotu. Otevírací doba je vždy od 10 do 12 
hodin. 

Vzpomínka 
Dne 18. listopadu 
si připomeneme 30. 
výročí úmrtí naší 
maminky a babičky 
paní Ludmily 
Brychtové, učitelky 
z Havlíčkovy Borové. 

S láskou a úctou 
stále vzpomínají dcery 
Hana, Jarka a Martina 
s rodinami.
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Moštování s dlouhou tradicí 
Moštování v Havlíčkově Borové rok co rok zajišťuje 
místní Český svaz zahrádkářů. Zatímco loni tu 
moštovalo více než 100 lidí z širokého okolí a 
vymoštovalo se do konce září asi 2600 litrů, letos to 
bylo téměř 100 moštujících a 3,5 tisíce litrů moštu. Cena 
moštu už se několik let drží na 6 korunách za litr. 
Borovská moštárna patří k posledním pár místům na 
Brodsku, kde se ještě moštuje. Před revolucí to bylo asi 
40 míst.

Foto: Hana Tonarová 

FOTOGRAFIE  MÍSTO  SLOV

Den bez tašek ve škole. Více na str. 8. Foto: ZŠ

Projekt Babičko, dědečku, čti a vypravuj ve školce. Foto: MŠ

Hallowenská jízda 
V jezdecké stáji Unicorn 
se konala již druhá 
Hallowenská vyjížďka, kdy 
na stezce odvahy ve 
strašidelném lese museli 
koníci a jejich jezdci 
překonávat nejrůznější 
nástrahy a plnit spoustu 
úkolů, které jim tam 
přichystala vychytralá 
čarodějnice. 

Foto: Simona Nováková

Klára Vencová knihovnicí kraje. Více na str. 11. Foto: Kraj Vysočina

Motýlci našli parádní místo pravých hřibů. Foto: MŠ
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Ohlédnutí za volbami. Více na str. 5. Foto: Lucie 
Chlubnová

Říjnové asfaltování silnice na Vepřovou, kvůli nedostupnosti techniky nebyl na dušičky 
přístupný hřbitov. Foto: Přemysl Tonar

Hasiči v říjnu sbírali staré železo. Foto: Josef Nevole

Hřiště u vodárny prochází kompletní úpravou. Foto: Přemysl TonarSilnice u Kulhánků dostává nový kabát. Foto: Přemysl Tonar

Ulice K Vepřové již dostává žulové obrubníky. Foto: Přemysl Tonar
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